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A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves 
és Vidéke“ szerkesztőségéhez, az előfizetési és 
hirdetési dijak, valamint nyílttéri közlemények a 
„Heves és Vidéke“ kiadóhivatalához cimzendők.

Nemzeti nevelés.
Az utóbbi három hónap politi­

kai eseményeinek nagy tanulsá­
gai vannak a társadalomra, 
olyan tanulságok, a miknek Ile­
szűrése meg'sziY1 elése elsőrangú 
kötelesség. Azt tartjuk közönsé­
gesen, hogy sehol an.iyil nem 
politizál a társadalom, mint ná­
lunk, a hol mindenki születet! 
diplomata. Annyi bizonyos, hogy 
aktuális kérdéseken elrágódunk 
mindannyian pro és kontra állást 
is foglalunk valaki melleit, de 
arra, hogy nálunk valamikor kü­
lön véleményt váltott volna ki 
egv más esemény, arra még nem 
volt példa. A megalkötött felfo­
gások mellett vagy ellen tömörü­
lünk, lármázunk s gyanusilgatjuk 
egv mást. Távolról nézve ezt a 
jelenséget sokkal megdöbbentőbb, 
mert a teljes gondolkodó képesség 
hiányát mutatja első sorban s érel­
lenséget minden \ unalom 
A legnagyobb szenzáció is csak 
három napot él s aztán nem törő­
dik vele senkisem. így vagyunk 
mi a politikával, a melynek for­
dulatiül. harcait, csatározásait 
ökölbe szorított kézzel élvezzük 
végig, hogy aztán megpihentes-

Piros tojás.
A ligi-lecskv a külváros mellett komoly­

kodott azzal, hogy őt : ..liget,"-nek hívják 
és azok kozó a esenevesz la-ültelmonyek 
kozó tartozott, amelyről minden fővárosi 
umher tudta, hogy hol van, mindenik he­
lyesnek is találta, hogy egyáltalában van, 
ellenben sétálni nem ment bele senki. Így 
mindenesetre kiválóan alkalmas volt arra, 
hogy olyanok forduljanak meg a ligetees- 
kóbén, akik csak önmagukat akarták ott 
tudni. Mást nem.
A tavaszi eroeskók megduzzasztották már 
a IVikat, valami kényszeredett mosoly aradi 
ki belőlük, hogy. Íme: mi is elünk, né­
hány apró bokor szinte nagyzasi rohamba 
esett az ürömtől, hogy rája surrant, meg 

megölelgette a napsugár s a mini a 
tavaszi párák átvibráltak a levegőn: szí­
nesnek, melegnek látszott az élet.
Az asszony égő volt a nézése 
mintegy csak lehelte maga elé: ,

A tied vagyok. Tudod. Ms nem le­
hetek a I jód.

A férfi a reál szinle eltorzította a tűz:
Mit akarsz már ismét ? mondta, 

majd minden átmenői nélkül egyszerre 
marii lett a szava: Igaza van, nagyságos
asszony. Igaza.

Az asszony reszketett:
Ne kínozz...
U, kérem önmagamat kínzóm... l'-n

síik magunkba az indulatot vagy 
erőt gyüjtsiink újak kiváltására. 
Arra, hogy a történtekből, esz­
ményekből, tényekből következte­
téseket vonjuk le társadalmilag ! 
képtelenek vagyunk.

Egy közel fekvő példa a honi 
ipar mellett keletkezett felbuzdu­
lás. A politika szülte s bár társa­
dalmilag is igyekezel érvényesí­
teni szándékait, ugyan hol van 
az a vad magyar politikus, a ki 
melléje is állott volna a cifra sza­
vaknak. Minden nap halljuk, 
hogy az idegi-n ipar tönkre tesz 
bennünket: vájjon jut-e eszébe a 
társadalom egyetlen tagjának is. 
hogy v issza utasítsa az idegen 
termékeit. Eltekintve az idegen 
produktumok kultúrától, a mi be­
lőlünk alighanem kiirhatatlan, a 
nemlőrödüm.ség az. a mi útját állja 
mindennek a mi cselekedeteinkben.

Három évtized óta sem teszünk 
egyebet, mint közakarattal hirdet­
jük a nemzeti álam megszilárdítá­
sát papiroson. Mert a valóság­
ban a társadalom nálunk közönyös 
minden iránt s e mellett sokkal 
kényelmesei) is semhogy ilyesmi- 
vad magát megterhelje. Történnek 
törvényhozási intézkedések, végre

jó fin vagyok és igazat adok önnek. Ezen 
ugyan van egy kis mosolyogni való is: 
hát lehetséges oly eset is, hogy önnek 
nincs igaza? ... Nagy földit,síik meg, úgy 
még kiabálóid), lehetséges, hogy nekem 
legyen igazam !■■•

A nő szeme fátyolos lett:
Ha örömed lellik abban, hogy a léi­

kéinél laposod, tessék.
Amaz keserűen felsóhajtott :

Nem taposlak. Azt mondom csak. 
ami valóság...

Az asszony behunyta a szemét :
Egy valóság van a világon, hogy : 

szered lek.
A férfinak egész testén végig vonaglolt 

a vér s a szó, mint a szikra hagyta el 
az ajkát:

Hazudni!... Ne mutass ily önérzetes 
arcot, hogy nem érhet hozzád ez a vád. 
Védd magad, de ne szavakkal! .. Mi tart 
vissza? Hét esztendő óta enyém a lelked: 
tudom. Es én boldog voltam ezzel. Es mo­
solyogtam azon, hogy a mélyen tisztelt 
családod milykis pontnak néz és lát en­
gem, fenn, fenn a magasban tudtam ma­
gamat nagynak, mert enyém volt a te 
szereiméit. A te szerelmed: és ez nekem 
minden... Nem voltam senki. Vagy egyitl 
tali ban „valaki egy kis irócska?.. Most 
vagyok. Elfog ugyan az undor, hogy a jó 
öreg közvélemény, a lisztes és fölötte igaz- 
■ itgos must fedezi fel rólam, lmgy nem va

is hajtatnak, de milyen foganattal. 
Olyan a sorsa ennek, mint a pusz­
tába ültetett fának az arra tévedt 
vándor megpihen alatta, meg is bá­
mulja sudár növését, dicséri ko­
ronáját, de ha útja arra nem viszi 
senki sem keresi fel. Mire is vol­
na ez jó? Elég, hogy tudunk a 
létezéséről s talán olykor el is 
emlegetjük, hogy áll egy fa a 
puszták közepén, a mi bizony mi 
felőlünk már régen ki is szárad­
hatott, derékban megroppanhatott 
a viharban vészben a mikor 
ügyet sem vetettünk rá.

Csak igy lehetséges az, hogy 
mig mindenütt a dolgok termé­
szeti- szerint, a politikai élet a 
társadalmi szükséghez alkalmaz­
kodik addig nálunk a társadalom 
az, a mely a politika szekere után 
kullog s követi azt kátyúban, 
sárban vakon mindenüvé. Köte­
tekre megy azoknak a beszédek­
nek a száma, mit évenkint elbú­
junk a hazafiság jegyében. S mi 
haszna mind ennek.

A társadalom közönyösségén 
megtörik minden törekvés. Sehol 
azt olyan szomorúan nem tapasz­
talhatjuk, mint nemzeti nevelése­
inknél. Valójában úgy állanak a

! gyök teljesen értelmetlen, de átnézek e fö­
lött, mert most n mélyen tisTtelt családod 

i elé álhatsz: „ez az ember valaki, enged­
jétek, hadd lehessek az övé, az övé, csak 
az övé, mert azzal a másikkal fáj az éle­
lem ; lehetetlen helyzet volt, mikor a fele­
ség!- lettem, most irtóztató.“ Te pedig: 
„az enyém vagy és nem lehetsz az 

j enyém."
A nő szemében egy szerelmetcs világ 

ült:
— Szeretlek !...
Amannak a hangja szín nélkül valóvá 

j lett :
— Ez egy kiválóan szép szó, de nem 

való az ajkadra. Azaz bocsánat.: velem 
szemben nem.... Reszketek és lobirom ma­
gamat... Hát kerestem én valaha flirtet ? 
Mi? Annak láttalak, aki nékem mindig 
voltál : mindennek. Most már az enyém 
lehetsz a világ előtt is... Nem, nem az 
úgynevezett „családi tekintetek“ tartanak 
vissza. <), egészen más. Látod, én rajtam 
látod, hogy : a tudós, hála Istennek, hata­
lom, de nem pénz. Ez az...

(iyula! — zajgott bele a kiáltás.
A félremagyarázás rosszindulatra 

vall, te pedig nem vagy rossz, Érted te 
jól, hogy én miről beszélek... Es én niól- 
lányolni is tudom, hogy ezek az elveid. 
Okosuk ezek, tartalmasak és a mi a tő: 
kellemesek. Már tudniillik neked... Ne, ne 
tiltakozóiljál.. • Bajos dolog az első eme-
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dolgok, hogy nemzeti nevelésről 
nem is beszélhetünk. Iskoláinkon 
még találunk valamit, de a családi 
élet a gyermeknevelést teljesen 
kozmopolita elvek szerint ren­
dezte. Mert azt hiába állítja bárki 
hogy a fiatal generáció hazafias, 
józan nemzeti nevelésben részesül. 
Nem csak, hogy ez nem törteink 
meg, de ha véletlenül olyan ko- 
rülmények közé kerül a serdülő 
nemzedék, hogy benne nemzeti 
öntudat ébredhetne, száz meg száz 
példa az életben rökton ott all el­
lenhatásként.

Csodálatos dolog ez, de igy van. 
Nálunk a fiatal nemzedék nemzeti 
öntudatának növelésére nem gon­
dol senki, sőt mintha csak egye­
nesen annak a kiirtására esüdtunk 
volna fel. igyekszünk belenevel ni 
ifjúinkba a'kicsiny lést, a mivel 
nemzeti tulajdonaink iránt \ íselte- 
ttink. Generációk nőnek fel az­
zal a tudattal, hogy ha valamit 
akarunk, külföldre kell érte men­
nünk, hogy a mi a miénk az nem 
jó semmi, nem az első, de meg 
csak nem is a második rendii, 
ha pedig az, akkor biztosan más­
honnan kopiroztuk. Bezzeg utas 
nemzet igyekszik minden ^ iráni 
bizalmat csepegtetni a fogékony 
lelkekbe, a mi az övé, az o pro­
duktuma. Azért vannak más 
nemzeteknél rajongni a nemzeti 
termelésnek, inig nálunk idegen 
kultusz eszi be magát kitorulhe- 
tetlenül a köztudatba.

S vájjon egyebekben helyes 
irányu-e a mi nemzeti nevelésünk 
Néni, Ez pedig megint csak a 
társadalom elleni vád s nem a 
kormányzat ellen, a mely tőle tel­
hetőén igyekszik eleget tenni ez< n 
a téren. Ám az iskola egy ma- 
gában semmi. Ha a társadalom, 
a család nem áll mellette, taní­
tása hiába való semmiség, mert a 
való életbe át nem mehet gyakor­

id HY ES es VIDÉKÉ
“
lati haszna nem szár máz hátik, j 
első sorban éri a nemzetietlen ne- j 
velés vádja az úgynevezett tehe- | 
tősebbeket, a kik anyagi szeren- | 
esés helyzetükből folyo első köte- i 
lességiiknek tartják, hogy minél 
többet vétsenek ezen a térim, lli- 
szen akárhány úri gyereket talá­
lunk, aki saját anyanyelvét nem 
beszéli — magyarul, inert négy­
öt éves korában mar 1 raneia \ag\ 
német nyelvre fogjak, a mivel 
megrontják nyelverzéket. Deliem 
csak nyelveket sajatitatnak el ng\ 
a gyerincKe k kel, hanem idegen 
hatásoknak teszik ki teljesen

Vajmi ritka eset ma már, hogy 
magyar szokásokban, nemzeti 
kultuszokban nevelődik valaki. 
Eltekintve a fővárostól, a mely­
nek csak belső életeben. de mar 
külső megnyilvanulasaban a dol­
goknak nincs egy fikarcnyi nem­
zeti vonás, a vidéki varosok nag\ 
részében is dühöng az idegen 
mánia: hoch-dvutseh bonne, alt­
deutsch kisasszony s nem tudni 
mi mindenféle nevelők ludasa 
alatt nő fel a fiatal nemzedék.

Csoda-e ha ezek után kint a 
való életben úgy szembetalál koz­
nak az emberek, mint azt a po­
litikai élet mutatja V Nagyon is 
természetes dolog ez, mint a hogy 

I semmi különös nem volna abban 
S(>in, ha nemzeti karakterünk 

! végképpen es teljesiui elmalana, 
j elkallódna a neiiitörőjlöinség és I nembátiomsag útvesztőin.

A megvesztvovtes.

Az a sajnálatos oscincnv, mely- 
I nek szomorú hatása alatt allun,\,
1 mindannyian tálja előtérbe ezen 

kérdést. Mi is tulajdonképen hat 
az a nagy bűntény, mely elkövetve 
annyi existentiát tett tönkre, kelte 
az ország közvelemenyeiiek bd- 
háborodását.

1908. augusztus 9.

Taglaljuk a kérdést.
M (‘gvesztegetni annyit jehmt 

mint valakit egy más valakinek 
rovására eredeti szándékától elte­
ríteni. Akármilyen szempontból 
bíráljuk el ezt a tényt, az elíté­
lendő marad: í gy a moral, mint 
a vallás ugv a jó Ízlés, mint a 
törvény ez a társadalmi szokások 
reá nyomják bélyegüket, bűnnek 
véteknek minősítvén azt a tényt; 
a megvesztegetés tényét. Mert hi­
szen tényleg az is, minthogy az 
állam és a társadalmi rend leg­
szilárdabb oszlopát a megbízható­
ságot és a becsületességet ingatják 
meg. lit álljunk meg egy kissé.

Olyan fontos szó ez a becsület 
hogy a felöl elmélkednünk kell, 
hogy hát mi is tulajdonképen V A 
szocziológia, azt tanítja, hogy az 
ember társas lény. Az ember tár­
saságban él, nevelkedik és műkö­
dik. Á\ társadalom képezi életfel­
tételeinek alapját. Az egész embe­
riség egy nagy társaság. Aszerint 
a nűnt az egyén ezen társaság más 
más helyére, más-más körülményéi 
közé kerül, aszerint változnak az 
él egyéni karaktere, erkölcsei eré­
nyei' társadalmi posicioa stb. is. 
Az egyén tehát létének minden 
frázisával mint a gyökér belenyu- 
1 j|s az emberi társaság talajaba. 
lás pedig olyan erősen olyan szét­
ágazón n. hogy ezen gyökér elsza­
kít ás okvetlenül az egyénjerkolcsi 
égsziszteIicziáját ingatná meg.

lázen a talajban szétágozó ágak 
alatt a vallási, társadalmi felfogást, 
becsiijetet jellemet erényeket ért­
jük. Es tényleg a legerősebb szeli 
a mel v az ember a társadalomhoz 
hüli a' becsületesség. Az adott szó 
szentsége, az intenczió őszintesége, 
az elvek szilárdsága. íme a *H‘~ 
csiiletesség képe. Nem egyéni tu­
lajdonságok ezek, hanem eg \ < ni 
kötelességek melyeket a társada­
lom ró az egyénre, és pedig óvja

lett erkélyes szalon helyett a meUokuteaba 
menni, a harmadik emeletre, sőt udvari 
lakásba. Én ezt értem. Tombol bennem a 
megértés. Harmadik emelet... . í , ,l 
rosszul szabott emberek a szomszadok, a 
kik a selymet csak novellákból ismerik, 
ellenben nagyon kellemet lenek a szegény - 
Bégtől... Ezek között lakni. Nos: ez ne­
héz dolog, ha helyette csipke-illatot sza­
golni... Nehéz dolog... Mindenesetre szük­
séges hozzá, hogy az ember szeressen. 1 >o . 
belülről szeressen...

II.
Valami kellemetlen kellemesség suho­

gott a szalonban : a nagyszerű es általá­
nos békéé. , „ , .

Oeldenné egy régi évfolyamú hölgy 
elemében volt, hogy hápoghatott:

Lujzikám valósággal boldog vagyok, 
hogy megbékéltek.

Az asszony, akinek a megbékélésén 
ennyire boldog volt az agg hölgy, ^'só­
hajtott'.

— Igen ! megbékéltünk.
(leldennó helyén valónak talalta, uug.v

sokat beszéljen : ................ ,
_Most felidézni a múltat, vagy y».

alább is nem akarok mellette sokat idozm 
De megelégedettség fog el, hogy 1 k 
nagy részein van ennek a múltnak az
törlésén... , , ...A liatal asszony arcán kony folyt ve

gig Az a nő beszólt hozzá igy, aki nyo­
morékká telte őt. Az, aki vásárt csinált i 
egy árva leány szeretni akaró telkeim . 
hozzá erőszakolta egy liatal úrhoz, aki 
nem volt fiatal, és aki nem volt ur, ha- i 
nem gépiólok, de kifogástalan szabasu ru­
hákban járt... Mindez a verejtékességig ; 
unalmas és elcsépelt, ha az ember hallja, 
vagy olvassa: örökkön uj és tragédia, ha 
átéli... És három évig élte az asszony ezt 
a tragédiát... fis három év múltán egy- j 
szer tavasz lett a világon, ragyogó, mint ■ 
ez a mostani. Megismerte őt. < M, Egy j 
idegéletü embert, kinek nagy volt a szive. , 
És szerették egymást. Már hót éve. A csa­
lád sejtette a dolgot, látták,Jmint suhannak 
az asszony szeméből az égő sugarak. 
Mint az orgyilkost, úgy őrizték őt, de ez­
zel nem tudtak meleget lehelni a jegke- 
regre, amely a házasfelek között csikor­
góit. Vedig igyekeztek.

Ivót-három hónap óta kivált kép folyt a 
gyúró munka. A néni az asszonyt, a de­
rék nővérek a férjet dolgozták meg, hogy 
itt van a házasságuk 10 éves lorduloja. 
legyen szent es lő a béke.

"X néni nagyokat mondott:
Minden mosolyog, Imsvót vasárnapja 

van. És erre a tavaszi napra esik az év­
forduló. Még a természet is a beket pa­
rancsolja... Hidd el boldog lehetnél ily
férj mellett. . . . . ,
Mintha sejtelme viszi iáiig kérdezte volna.

Boldog?...
... A férj állni ott. .
Minden íiangstily nélkül kezdett szülni a
feleségéhez: . ,.I la ugv tetszik, ezentúl békében

Oly üres volt a hangja, mint mikor a 
cryára vezetőjével beszél. Nem belülről 
melegítette a' szavát, kiegyező termoszét 
volt, aki már megnyugodott abban, hogy 
vannak még jószivü hölgyikok másutt is a 
világon. Aztán kiegyenesedett egy kissé, 
a mint egy csomagból hatalmas selyem
piros tóját vett ki. .,

Kinyitotta az otromba piros tojást. Ka- 
gyogás vakította el a szemel a benne
levő ékszerről.

(leldennó vonaglott a gyönyörtől; 
Isten !

III.
A tavasz káprázata elöntötte a bajos 

kis asszony szobát.
Az asszony a kezében egy kis piros to­

jást tartott. Valami tájkép voll rá testve. 
Égy darab papirt veti ki belőle. Ez volt 
rá Írva :

Szeretsz ?
Az asszonz behunyt szemekkel lehelte 

magú elé :
Ólökre..

Fáy Nándor
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kölcsönös megegyezés folytan, 
minden egye;-ne k en le kében A 
becsületesén kötelességeket ro az 
egyénre, a melyek elöl kitérni 
megfelelő és méltó ethikai biínliö- 
dés nélkül nem lehet. A megvesz­
te gettetés pedig eltérést jelent. Mert 
hiszen az állam vagy a társadalom 
mint egyik es az egyén mint másik 
fél között fonál ló szerződést bontja 
meg. Azonban sokkal súlyosabb 
beszámítás alá esik a nagy poli- 
tiéában. A politikában elvek esz­
mék és meggyőződésekért folyik 
a küzdelem.

Elvek állanak elvekkel, eszmék 
eszmékkel szemben. Es ha az elvek 
egy napról a másikra volnának 
megváltoztathatók, úgy semmi 
alapja sem volna az elv szilárd­
ságának. Ha a megvesztegetés a 
politikába belefurakszik, a teljes 
kornpezióhoz jutunk, mert hiszen 
az alkotmány, eme leglontosabb 
állami tényezőnk kerülne veszede­
lembe. Egy kis engedékenység, 
egy kis szándékos gyengeség, es 
veszélyben van parlamentárismus 
az állam legfőbb biztosítéka.

Ahol, tehát ezen kinövés mutat­
kozni kezd, ott a korrupezió bon­
togatja szárnyait. Ahol pedig a 
képviselők közelébe férkőzik az 
csak megvesztegetés kísérletének 
ténye, ott már beteg az erkölcsi 
közfelfogás rothadasnak indult a 
politikai tisztesség.

Ovipius azt mondja: „Oulmis 
ease recidendum est, ne pars sin­
cere detrahatur.“ Ott energikusan 
és gyorsan kel a kormányzatnak 
fellépnie, hogy a fel burjánzó gyo­
mot kigyomlálja a közélet talaja­
itól. (itt a kormányzat tiszta resze­
ltek a felháborodás legvehemen- 
sebb hangjain kell tiltakoznia a 
megferlőztetés ellen és tekintélyé­
nek minden súlyával kell lecsilla­
pítani a háborgó közvéleményt.

HÍR E K.
Uj papa. A kaiImlikus egyház leje- 

(telmi trónja lie Viin töltve. A mami kunk 
híve július ÍH-ón délutáni öl. érától augusz­
tus 4-én déli tizenkét ómig, tehát négy 
napon keresztül tartó szavazás után, meg­
választotta az pápát : Del Kürtő .József 
velencei biboros-patriark személyében.

Véres verekedés. Mait vasárnap óriási 
lárma és verekedés lejezte be a szokásos 
tánezmulatságot mely a Hegyes korcsma 
udvarán tartatott. Okozója a féltékenység 
volt. ii földmives ifjúság tömeges párbajt 
rendezett, többé kevésbé könnyű vagy 
súlyos testi sértéssel egybekötve. \ asarnap 
is úgy volt, csakhogy a korcsma udvarról 
ciszéledve, utezai botrányt rendezett Szú­
rom i István és Tatai l'erencz. I gyanis 
Kovács (Jusztinét egy kővel ugj ütötték 
hátba hogy a vérvesztéstől elájult. A nag> 
sikoltozásra férje és ennek testvérei ki ro­
hantak az utczára és ugyancsak osztogat­
ták a sebeket, a verekedés eredménye a 
következő : Kovács (laszti a fején és kezén 
sérült meg, Kovács Imre a lején, Tatai 
Ferenc/, jobb karja lel van hasit va egész 
a könyökig, Szármái Istvánunk a leje van 
több helyen beverve, s ruhája tanúskodik 
a szokásos tánczmalatság kedélyes befeje­
zéséről.

heves és vidéke

Divat. A Obié Párisién til-ik száma 
jelent meg. Ezen művészies kivitelír szám 
a legelragadobb Sétány ruhákat hozza me­
lyek részint a közelgő őszi divatot juttat­
juk érvénvre. A szeptemberi számról nmeit 
előre mondhatunk, hogy ez az első újdon­
ságot fogja hozni az őszi utezai látogató 
és estélyi ruhákból.

— Ferenc József keseriiviz. Orvosi körök­
ben már rég ismert tény, hogy a Ferenc 
.József keseriiviz valamennyi hasonló vizet, 
tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határozot­
tan F e r e a e ,1 ó z s e f keserüvizet.

Vörösmarty-Album. Kulturmissziót 
teljesít a „Pesti Napló" mikor minden 
esztendőben, díszes, ingyenes ajándékokban 
közelebb hozza, a nagy közönség szivéhez 
a nagy örökbecsű irodalmi és művészi 
alkotásokat és azzal, hogy megismerteti, 
egyúttal meg is szeretteti a művészetet. 
Év-óv után gyönyörű művészi ajándékok­
kal, ritka diszmüvekkel lepi meg karácsonyra 
olvasóit a „Pesti Napló" ez a szó leg­
nemesebb értelmében független szabadelvű 
ás szókimondó lapos most \ ürösmartynak 
a Szózat és a Vén cigány őserejii költő­
jének életrajzával egyben legkiválóbb alko­
tásait (Szózat, Szép Ilonka, Csongor és 
Tünde és számos mást) foglalja disz.es 
albuma és adja karácsonyra ajándékul. A 
Vörösmarty-Album a Zichy Mihály-Album 
alakjában és nagyságában készül és e 
tart ál m inas diszköyvet 20 nagy többszín­
ben nyomott inumelléklet, továbbá 40—50 
szövegkép fogja díszíteni. K gyönyörű 
könyvel karácsonyi ajándékul megkapja a 
„Pesti Napló" minden állandó előfizetője 
és díjtalanul megkapja mindama uj elő­
fizetője, aki egész éven át fel- vagy negyed- 
évenkinl vagy bavmikint, de megszakítás 
nélkül fizet elő a „Pesti Naplo"-ra.

Irodalom és Művészet.
Színház Hevesen.

Az elmúlt héten színészeink éppen olyan 
jól játszottak, és éppen olyan nemtörődöm­
séggel találkoztak közönségünk részéről, 
mini az előtt. Ezen szomorú lényt konsta­
táltuk. Beszéltünk már a hevesi közönség 
mű pártolásáról, próbáltuk mar sokszor iel- 
j'áz.ni közönyéből városunkat, de siker so­
hasem követte törekvésünket. Hogy ini en­
nek az oka, hogy miért jut nekünk min­
denre pénzünk, csak éppen színházba 
járásra nem, nem vagyunk képesek fel­
fogni, nem találunk rá mentséget, mert 
erre találni néni is lehet. Városunknak 
szép szánni inteligencziája, tehetős polgá­
risága van és e mellett színészeink mindig 

! üres ház előtt .kénytelenek játszani Fai 
nem hiszem, mert nem tudom hinni, bog}

; a mi publikumunk mííórzéko ki volna 
elégítve, vásári komédiásuk és panorámák 
látogatásával. Az pedig éppen nem áll, 
hogy pénzünk nem volna rá, mert akinek 
2 :i<)() fiija van fürdőre, annak minden
esetre mariul még egy pár koronája, hogy 
az itt lévő színészeket pártolja' Ezelőtt 
még az, némileg mente te a közönyt, hogy 
az idejött társulatok kevés kivételei a 
színjátszás meglehetős alantas nívóján ál 
hittak; de most ez a sovány argumentálni 
is elesik, mert a mostam társulatról mást 
mint jót, még a rossz, akarat sem mond­
hat Szilágyi társulata, minden tekintetben 
kifogástalan, minden szerepkörnek meg­
van a maga hivatott képviselője, akik 
nagy igyekezettel és oszhang/.ó, jól rende­
zett művészettel érvényesítik a dara!) esz- 

, liléjét. De hál ez nekünk semmi, ez min­
ket sajnos színházba járásra nem 
ösztönöz. Nálunk n „limité e,rótne"-nek de 
i'ogál színházba járni, ő már Pesten látta 
a darabot, bársony széken ülve, csak nem 
kényolmeílonkedik n tapadón, fi el van 
telve Márkussal meg rudakkal és csak 
nem fogja az. ott szerzett szép emlékei a 
hevesi színészek játékával elkeseríteni ! ?

3-ik oldal.

Gondolkoznak a nagyságos urak és hogy 
nincs igazuk azt nem is vitatom, mert 
minden józan gondolkozása ember belátja 

Ezzel szemben polgárságunknak az a 
véleménye, hogy járjanak színházba a 
nagyságosak, van rá elég pénzük. Hej! 
pedig neki ép úgy nincs igaza, mint az 
előbbinek, mert jutna pénze erre neki is, 
hiszen olyan kevésbe kerül.

Nekünk ezt elmondani szomorú köteles­
ségünk ; szomorú leginkább azért, mert 
tudjuk, hogy semmi gyümölcse nem lesz 
fáradozásainknak, mert be kell látnunk és 
sajnosán konstatálnunk, hogy mi mindig 
csak a falra borsót hányunk. Valóságos 
szegénységi bizonyítványa a hevesi mű­
pártolóknak azon szinlap, a melyen derék 
direktorunk utolsó előtti előadását hirdeti 
és hetekre tervezett szezonját szerdán 
megszakítja, hogy másutt próbálja meg 
élvezni azt a vendégszeretet, a mely ná­
lunk olyan csúnya fiaskót vallott.

A múlt heti előadásokról a kővetkezők­
ben számolunk be. Szombaton ;

a „Böregér.'1
szerepében Bandi Rózsi és Bállá Mariska 
Szilágyi és Havass vitték a szót s nevet­
tették a gyér számú közönséget.

Vasárnap : Kerekes P. M.
„Obrenovits Sándor"

történelmi színdarabban Havass és Horno­
kat Gabriellát illeti a babér, az előbbi 
élethűen adta a szerelmében elvakult sze­
rencsétlen királyt, az utóbbi gyönyörűen 
domborította ki a cselszövő, nagyravágyó 
asszonyt Draga szerepében. Igen jó volt, 
és megemlítést méltán érdemel Eőry, a ki 
a királynő öcscsót, a durva és erőszakos 
N i k odémet ábrázolta.

Hétfőn : Szigeti örökbecsű vigjátéka ;
„Csókon szerzett vőlegény" 

ment, Valósággal remekelt benne Bállá 
Mariska, a ki mint Ábrái Irén, különféle 
zsánerű szerepét kedvesen adta. Jók vol­
tak még Radó és Havas.

Kedden : a Nemzetiben állandaón műso­
ron levő

„Aranyember"
c. darabon igazán üszhangzó és mély ér­
zéssel előadott darabot élveztünk.

Szerdán:
„II. Rákócy Ferenc fogságáéban

Havass és Homokai praeciz játékkal, a 
darabhoz illő méltóságos játékkal mutat­
ták be játékukat.

Csütörtökön :
A „Madarász"

előadaása bebizonyította, hogy vannak a 
társulatnak kiváló énekesei is mert Bándi 
Rózsi tiszta szopránja, Halász tenorja ké­
pes kielégíteni a hevesi publikum zenei 
műérzókót. Kedves volt most is mint min­
dig Bállá Mariska, s igen jól játszott a 
direktor is.

Pénteken :
„A képviselő ur"

ment, igen jó rendezésben és ügyes játék­
kal. 1 lomokai Gabriella alakította a „Lili" 
szerepét kiváló kellemes játékkal.

Pályázati hirdetmény.
A hevesi polgári olvasókon

eljárói állás
jelenleg üresedésben van, kik ezen

I 0 ^
i állást elnyerni óhajtják bővebb 

felvilágosítás végett jelentkez­
hetnek az elnökségnél.

HIRDETÉSEK
------------ felvetetnek ---------------
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=* y

JE — József főherczeg udvari szállítója,
Uh a magyar államvasutak S*"uT4‘a*pYtl'‘1‘—
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6- SZÁKI.
—Pi—BimaBBáta—BBÍ1HI1M—

BAYER E. ÉsT:

jggmiiffltsMjit
a St. Georgs-syúj /.i.-.ertárWM Winn V/2 

Wlmmergasse 33. Orvosi rondeles szerint ké­
szítve* Jótékony hatássá bV. a lé: dgzó szer­
vekre, oyálkaoldó kő. ", h.gev csökkenté, 
a rekedtséget és torok-c í: u'o.;w t megszán*

szállítás 20 kr. fisom.-, ! ti j perió nélkül. 
2 csomagnál kevesebb nem küldetik. — Kérjük, 
a 1 Szent György-fóle gyógyszer tár védjegyét 
figyelőidbe vem ni, ezen 'ik latéitpetig kivágni 
és megőrizni szivoskeaó .

TO T JT; a
% T

>•&*'

REICH L.
Irtajlr#»!!, es. és kli. niiifl szil!:.J1,

BUDAPEST. VII. kér.. Lövölde-tér f- ozáirt.
AjAuljúk tuinísóíthct) .'íyArtott Syphot)- giueuße

pal&cskokul legokisóbb arak mel!.itt v-> podt.:
1 Útit kb. 800 drb. 16 R5Ű21Í3 síi:«», tvh.-r v •-iláí'Oí kC.: (»qus-
iimrm) sziuo Sy^oapalauEkií »fiipp*1 ,a!i> C2 korona
1 utf* kb 500 <tr> SAmsep&iaeatei g'iiii:mg.vO:Uvei ó<
golyovsl i’ÜAtva r«Miir v.x-.ty víIl-it l.ók Dquawnrm) «mH, 
magas vagy alacsony Alak ^2 kffroiii

SzAllitAs a VM.m»goliW beleértve, budapesti pályrudv .i ig bér- 
mentve készpénzhzutó.t ellei-Al>en li’á« -.conto W láda remlflcti 
után /,•/» rabatt Más nagyságúak 6* kilb'b.Wo AtUlos.U tdnv-nyesett 

E védett Alakokat megtvlelópi: olcsón <t>: Alii tu tik. Pr.-.clr írások vagy 
I nsőgv^ésuknéi csakD az fik .'szitósl OnkvItfCget tiz.ániitjuk. olloaben 
Pl ws alak és kliséért költség nüimixAnnt Msycgy-séí. n o.;, bogy 
í* megvizsgált 20 légkör nyomású ß\ phonpalMzUaink Mi':'yi.rnr.izAg- 
I tton cw . klziréligOSM UOmvetUiá » mi g> írnok MImk rei lictök bo

wr MHOYÄF1 IPßR

drb.

Következőn felsorolt saját készítmény» jó minőséin .
árjegyzékét áttekintésre ajártijjw.
bécsi piros paplan....................................

1 , bordon n „ ..........................................
1 „ Satin Chachmir paplan ..... . .
1 , atlasz Cachmir paplan................................
1 „ selyem atlasz...............................................
3 részű volin matratz...............................................
3 . Crin de afrique...............................................
1 „ szőr ....................................................................
3 „ szőr ....................................................................
1 szalmazsák letüzve.....................................................2 „ 20
1 drb. aczél sodrony ágybetét......................................5 „ r>0
1 . párnázott ruganyos matratz............................ 15 „ —
1 összehajtható vaságy tengerifü matratzal . . 10 „
1 drb. flanel takaró.......................................................... 1 « M
1 asztal, 2 ágyteritő.....................................................5 50

Gichner Mór és Testvére “““P3ESJ
*■1802. augusitui hó 1-tól IV., Miiz.oura-kíiriU 27.
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Budapesti maiomépitészef 
és gépgyár

POPVlNECZ ÉS HEISLER
BUDAPEST, VAczi-uT i*yv.

GYÁRT:
benzin motorokat és
benzin LOKOMOBILOKAT 
Melepe» vezénymüvel 2-50 lóerőig. 

Megbízható Itépviaelök kerestetnek.

HEVES és VIDÉKÉ

51! ujOdahangs^f, a *'r»n;: M
Ön minden C..-IIAJ *» Vngjogy ismeret 

m nőikül, ai.íinnr.1 -Víífl tronü.iiilhatj» 
n legsr.i.hh lii.e-li.il, ta-ir'okal, in-hilőlut, 
úgymint: „tiíikkingenl trontbitőfil“, .H-i 
niciit „Veri.“., son vorlnssen“, „tinu-
puru, „Die Pufit irn Walde“, „líatletizlry- 
Indutó", „.lafe'diignelu“, „Hu mean Girl*. 
„Inindtti-eir.liui“, ős míg több mint 200 
más válngatoti zenedarabot» mi újonnan
18 hang» ’ä‘ v a m t> i H «’S«

" nikkel trenn bitániton. =*=-- 
& trombinó a legszenzóczióKitbli találmánya a ,ie!«n Lorrnak, 

melv mindenütt feltűnést kelt., különösen ha valaki tdrsnsagtm 
hirtelen mint trombinó vinous lép lel, holott eseti tudásáról asoJtitl 
Bonkinek sejt elme sem volt. Számtalan dal .látszható rajta minden 
fáredlság nélkül, csupán a V.oszávftló hangjegy beillesztése vei. 
tyn#»- kiragadó zene,.szép,erőt*:Tgal.*^Si5Íözórakoztatomnlatnas 
ács aládban, társaságokban és U..z r'dycUen, legmulattatohb 1.1 n 
kirándulásokon, kerékpáron, gyalog, kocsin vagy cBűlnakon. Ének 
kikéretve és t inezzeno játazáftá?-;. ír igen alkalmas. A Irombino 
künnv 11 utasltásBftl: 1-fajta finer. -.' . < .kelezve és 0 hanggal 3 n 
50 kr. H-fajtr finoman ni!.belezve 18 .k:;.ingni 0 fit. Kottás/.::Hágok :
1. fajtához 30 kr. E fajtához 60 kr. Kizárólagos szetklUdee után vett. !.
Kertész Bdnrich ließ, !„ Fleischmarkt Kr. 18-992

wwfiTirr msf-m
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1908. augusztus 9.
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Srükaénlete be*zer.’ése “Ktt »e 
mulassza

Tanisky J. Fiai
ruha- és fehcriiemiick-fíyárátólII Pozsony

\V i’h a speciális árjegyzékei, «,«-ly 
Ifi'-;." t j ' j. önfélG c/.éls/.ci(ion liss-zcállit.oti

^ kelengye kiiltségveti-seket i.n«ai- 
■*' mű/., bérmenlesen - ii'gii«i/.:itm.

Meghízható nzég : Pontos kiszolgálás!
jutányos szabott árak I 

Kiváló rn^nka! Jó any ig !

1EHMÄL KAROLY |
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok | 
raktára és kölcsönző-intézet _: - g

Budapest, IV., Károly-körút 20. |
wmmmmmmmmmmrn. mmmmma. ■ ..

|VIDÉ • 51 TAKABÉKPÉNZTÁRI 
BÉSZVÉNYEKBB, 

»orisJKü v*V<11 v;. A llaim vacirokba !

SS E
ZíSÜR, UliKY-.fiSES VHi31»!'liZV£S! ZEM'ÍTSÜiBS ÍSLUIYT. 
A I vii AGOSlTASVNK INCSYhNEb^

HECHT BANKHÁZ
8UPAPES1, FLRENCZItKTKRI: ..
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VC-:- ügyiIás (Hemopatia). Líj és crc-
■ i Iá , ónt kipróbált py<-gymúd, a mely 

i../mi.; cs a külföld jobb köreiben általános
I ív !íuk örvend. Kendkiviili jó sikerrel 

esz alkalmazva asthma, szív-, gyomor-, liólyag- 
„ i.l 'ifibe jókban, vér- és bőrbántalmak ellen 

In .ij i az címez i, .tr és szélhűdcs beálltát. 
\ i-ezelé:,-: kellemes, nem gátolja a beteget 
:nj i I glalkoza- ában és tartós, gyökeres gyó- 

. \ ni,isi eredményez. IC gyógymód megalapítója 
Or. Kovács j. fővárosi orvos, a kinek Buda- 
:u sieti, Vácd-körút IS.*::, alatt egy, ezen
:zciia berendezett orvosi rendelő intézete van, 
melyet mindazoknak legmelegebben ajánljuk, 
a. kik a fent elősorolt bajok valamelyikében 
•zci ivednek. Dr. Kovács .1. levélbcli meg­
keresésre készségesen válaszol.

LOHR MAHIA
(ezelőtt Kronfusz.)

csipke . vegyészeti 1 iszlito cs mii les tó 
intézete

Vili . Baross utca 85. Telefon 5708

l-’ioknk : VI., Andrássy-ut Mi., \ III., 
.Iiizsel' kömt "J., IX., Calvin-lér ti., 
\ ,. I iarmincatl ulen. \ I, I crcz-kör. -Vd

■TEBR f *■:.->tu ■•Ír-- V -JNEUSTEIM
ezukrozoti

hashajtó labdacs c, i

tt k;t •

mit már evek óta a leg iókciobn or 
,,ro cs oldószert ajánlanak, nem ?V* 1 toliak 

lést cs teljesen ártalmatlanok. ('zuk: <>/
végett iné.!' í-,yci inekek is szives- n w*-z ik.

f rjy 15 pilulíV tartalmazó doboz 30 fül. rgy t.'ikuics, mely 8 (h'r,.:\ 
tehát 120 pilulal tartalmaz, csak 2 kor. 2 kői 15 f;i! eli;i*:K s • 

beküldési! után 1 to korcs portomentcseii klildolik inog
U^T Óvás ! Utánzásoktól különösen -- v:n;o hűek. |

NEUSTEIN FÜLÖF
‘ „Szent Dipólhoz" ez in. zeit g v-",y.szertar.T

Wien, I., IMankvngasso <l
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The Neuchatel Asphalte Company Limited
B O U A JP E S T RO L

a nyár folyamán ismét 1 levesen <1<)lg<izik.
ni

Elvállal iniiiilniiiniiii aszltill mimliiiliitoliiit, ag) mini: járdák, konyhák.

Wy/' A»- Vi ^ 8Á «*■»
” Nyomai Dl :i kiiűíó lnj.1.iihij(lolios Adler József gyorssujlójáu limesen UKW.
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